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RM-Systém dočasně přestal  
poskytovat služby SCP 

RM-Systém, česká burza cenných papírů, 
přestal do odvolání poskytovat služby Středis-
ka cenných papírů (SCP), které vede zhruba 
dva miliony majetkových účtů. Důvodem je 
přechod RM-Systému na nový obchodní sys-
tém. Provozní přestávka by podle předpokladů 
měla skončit nejpozději 19. ledna, uvedl ředi-
tel pro strategii a marketing RM-Systému Jiří 
Vodička. Rozhodnutí RMS ztížilo přístup 
majitelů cenných papírů k jejich účtům.  

Příručka radí motoristům 
Česká asociace pojišťoven zveřejnila na 

svých webových stránkách www.cap.cz infor-
mační příručku, ve které radí motoristům, jak 
postupovat při dopravní nehodě, jak správně 
vyplnit záznam o dopravní nehodě, aby i ná-
sledná likvidace škodní události proběhla bez 
komplikací. 

Mince u příležitosti českého  
předsednictví  
Česká národní banka vydala pamětní stříbr-

né mince v hodnotě 200 Kč u příležitosti před-
sednictví České republiky v Radě Evropské 
unie, informovala centrální banka. Celkově 
banka vydala 32 900 mincí, z toho 19 700 ve 
špičkové kvalitě s leštěným polem a matovým 
reliéfem, a zbytek v běžném provedení.  

Dvousetkoruna je ražena ze slitiny obsahují-
cí 900 dílů stříbra a 100 dílů mědi. Autorem  
je Josef Oplištil, minci razila Česká Mincovna 
v Jablonci nad Nisou.  

Na líci dvousetkoruny je 12 hvězd symboli-
zujících Evropskou unii, kompozice heraldic-
kých zvířat z velkého státního znaku, název 
státu, označení nominální hodnoty mince a 
značka mincovny. Na rubu dvousetkoruny je 
rovněž 12 hvězd symbolizujících Evropskou 
unii, státní vlajka České republiky, opis 
„Předsednictví České republiky v Radě Evrop-
ské unie“, rok ražby 2009 a iniciály autora 
mince. ČNB pamětní mince prodává prostřed-
nictvím smluvních partnerů oprávněných ob-
chodovat s pamětními mincemi a v omezené 
míře i na svých mimopražských pobočkách. 

Ani první novoroční týden fondům žádný pozitivní signál od investorů nepřinesl – ti si naopak 
další miliardu odnesli, většinou do svých slamníků. Z fondů peněžního trhu tentokrát sice jen  
300 milionů, ale zato ze zajištěných fondů dvojnásob. Maturovaly totiž dva zajišťáky ČSOB.  
O zbytek se postaraly ty dluhopisové a 
smíšené. A lépe ani hned tak nebude. 

Faktem je, že se rýsuje jisté uklidnění na 
dluhopisových trzích, díky němuž se moh-
ly trochu zotavit i fondy peněžního trhu. 
Novoroční náplast kolem 0,2 % (ten nejhůř 
bitý IKS Peněžní trh Plus dokonce dvojná-
sobek) možná naše spořínky trochu uklid-
ní, ale nemusí být ještě zdaleka vyhráno. 
Růst cen dluhopisů totiž znamená pokles 
jejich výnosů. Dobře, řekněme, že inflace 
klesá, takže je to logické. Ale rub této logi-
ky není zdaleka tak jednoznačný, protože vnucuje otázku: K čemu jsou dluhopisy prakticky bez 
výnosu? Jako cenné papíry bez ceny …  Nebo jinak: Jakou cenu mají cenné papíry? Jedině šanci 
výnosu, takže kdo bude chtít kupovat ty bez šance? A takových se chystají vlády vydat megaemise 
za biliony dolarů. Rýsuje se tedy skutečně bublina na trhu dluhopisů? A jestli ta praskne, dozvíme 
se teprve, jak vypadá skutečný průšvih. 

Vzpomínáte ještě, co způsobila pidizemě (s počtem obyvatel asi jako naše Brno) Island? Státní 
bankrot není jen teorie, můžeme se s ním seznámit důvěrněji. Co když třeba Řecko sehraje právě 
takovou roli, jako sehrály subprime hypotéky v USA? Dominoefekt na sebe pak nenechá dlouho 
čekat. Na druhou stranu současný vývoj situace zatím spíš zdánlivě konejší nervozitu, protože 
klesá jak LIBOR (tříměsíční z 2,8 na 2,76 % – nejníže od 7. března 2006), tak riziková prémie 

Fondy se stále propadají do odkupů 

Strašidlo nezaměstnanosti obchází světem 
Čísla z trhu práce ukazují, že problém krize 

finančního sektoru se začal citelně promítat do 
reálné ekonomiky a konec minulého roku před-
vedl velmi nepříznivé údaje. 

Potvrzuje se zejména, že největší ekonomika 
světa je v hluboké recesi, která se navíc prohlu-
buje a podle mínění některých ekonomů bude 
ještě bolestnější, než se zprvu zdálo. Evropa na 
tom bude – asi s určitým zpožděním – ale zřej-
mě ještě hůř. Míra neza-
městnanosti v Evropské 
unii se v listopadu zvýši-
la na 7,2 % (v eurozóně 
dokonce na 7,8 %). Eu-
rostat odhaduje, že v EU 
bylo v listopadu zhruba 
17,5 milionu nezaměst-
naných, z čehož téměř 
12,2 milionu připadalo 
na země eurozóny. Počet 
nezaměstnaných se tak  
v EU meziročně zvýšil  
o 1,134 milionu osob a v eurozóně o 1,06 mili-
onu osob. Nejnižší míru nezaměstnanosti mělo 
v listopadu Nizozemsko (2,7 %), nejhůře na 
tom bylo naopak Španělsko (13,4 %). V České 
republice míra nezaměstnanosti podle Eurosta-
tu stoupla na 4,5 % z říjnových 4,4 %. Tolik 
zatím data za listopad, prosinec bude horší. 

V USA míra nezaměstnanosti v prosinci 
vzrostla také na 7,2 % a je nejvýše za téměř  

16 let. Soukromé firmy seškrtaly 700 tisíc, a 
nejen očekávaných 500 tisíc pracovních míst.  

Výsledek je horší, než se čekalo, navíc odha-
dy ukazují, že během celého roku 2008 ekono-
mika přišla zhruba o 2,6 milionu pracovních 
příležitostí, což je nejvíce od roku 1945 (kdy 
zaniklo asi 2,75 milionu míst). Vyšší nezaměst-
nanost než v prosinci měly Spojené státy napo-
sledy v lednu 1993. 

U nás se za prosinec 
nezaměstnanost rovněž 
zvýšila: na 6 % z listopa-
dových 5,3 % (všimněte 
si rozdílného čísla, a tedy 
i metodiky od Eurostatu). 
Nezaměstnaných přibylo 
na celkových 352 tisíc, 
sice působí silné sezonní 
faktory, ale další růst se 
očekává i v lednu. Sláb-
noucí ekonomika bude 
letos jen málo vytvářet 

nová místa, firemní sektor je naopak tlačen 
nižší poptávkou k propouštění. Akceleruje i 
pokles počtu volných pracovních míst, který  
v prosinci spadl na 91 tisíc. Tento negativní 
trend bude zřejmě charakterizovat celý letošní 
rok – přesto bychom neměli zapomínat, že 
nezaměstnanost loni klesla na výjimečně níz-
kou úroveň. Prosincové číslo se tedy vlastně 
„jen“ vrátilo na březnovou úroveň. Zatím. 

AKTUÁLNĚ 

(Pokračování na stránce 2) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Členové Národní ekonomické rady  
Členy Národní ekonomické rady se stali Vladimír Dlouhý, Martin Jahn, Jiří Kunert, Michal Mej-

střík, Jiří Rusnok, Tomáš Sedláček, Jiří Schwarz, Jiří Weigl, Miroslav Zámečník a Pavel Kohout. 
Novinářům to oznámil předseda vlády Mirek Toplánek. Rada vznikla s cílem připravit opatření 
proti dopadům světové finanční krize na ČR. Více informací o jednotlivých členech najdete na  
http://ekonomika.ihned.cz/c1-32426180-toto-jsou-topolankovi-muzi-pro-zachranu-ekonomiky  . 

Vánoční nákupy maloobchodníky nezachrání 
Sváteční tržby budou nejspíše nejhorší za posled-

ních 40 let. „Během listopadu a prosince loňského 
roku spotřebitelé utratili o 20 % méně za ženské 
oblečení, elektroniku a klenoty,“ uvádí Josef Stoulil, 
analytik Capital Partners.  

Více než 12 maloobchodníků, včetně Circuit City 
Stores Inc., Linens´n Things Inc., Sharper Image 
Corp. and Steve & Barry´s LLC, muselo vinou úvě-
rové krize přejít pod ochranu před věřiteli a slabé 
sváteční tržby tento seznam pravděpodobně ještě 
rozšíří. „Tržby u obchodů, jež jsou otevřeny nejméně 
rok, zaznamenají za listopad a prosinec pravděpodobně propady o více než 2 %, což by byl největ-
ší propad od roku 1969, kdy se tato statistika začala vést,“ komentuje Stoulil.  

Inflace v prosinci zpomalila  
Meziroční růst spotřebitelských cen v prosinci opět zpomalil, a to na 3,6 % z listopadových  

4,4 %. Inflace je tak nejnižší od září 2007, informoval Český statistický úřad.  

Zahraniční obchod skončil v listopadu se schodkemu 
Zahraniční obchod skončil v listopadu se schodkem 0,5 mld. Kč, což je meziroční zhoršení  

o 13 mld. Kč i největší negativní meziroční změna bilance od roku 1994. Předběžné výsledky 
oznámil ČSÚ. Propad nejvíce ovlivnil pokles přebytku v obchodě se stroji a dopravními prostřed-
ky o 8,3 mld. Kč. Pozitivně působilo zejména snížení propadu v obchodě s chemickými výrobky  
o 2,2 mld. Kč. V běžných cenách klesl meziročně vývoz o 18 % a dovoz o 13,2 %.  

Kalousek: Česko přijme euro nejdříve v roce 2013  
Česká republika může přijmout euro nejdříve v roce 2013. Řekl to podle agentury Reuters minis-

tr financí Miroslav Kalousek na setkání se zahraničními novináři. Vláda podle dřívějšího prohláše-
ní premiéra Mirka Topolánka plánuje oznámit termín pro přijetí jednotné evropské měny v listopa-
du. Analytici vidí rok 2013 jako realistický a zároveň jako nebližší možný. 

Společnost na klíč se servisem je trendem loňského roku  
Levnější, jednodušší a efektivnější je podle odborníků nákup již založené kapitálové společnosti 

– společnosti s ručením omezeným či akciové společnosti. S kompletním právním servisem – na-
příklad změnou předmětu podnikání, jednatelů, dozorčí rady a dalších náležitostí – a sídlem firmy 
nabízejí profesionálové zájemcům navíc rovněž zajištění administrativního a účetního servisu bě-
hem celé doby podnikání.  

EKONOMIKA 

Wall Street: středeční propad  
Akcie na Wall Street minulou středu zamíři-

ly dolů a zažily svůj nejhorší propad od  
1. prosince 2008. Náladu na trhu zhoršila 
zpráva o prudkém poklesu zaměstnanosti  
v soukromém sektoru a varování před vývo-
jem příjmů společnosti Intel, které obnovily 
obavy o americkou ekonomiku. Index Dow 
Jones klesl o 2,71 % (244,68 bodu) na 
8770,42 bodu. Širší index S&P 500 se snížil  
o 3 % (28 bodů) na 906,70 bodu. Index tech-
nologického trhu Nasdaq ztratil 3,23 % (53,32 
bodu) a uzavřel na 1599,06 bodu. Oslabily 
také energetické společnosti, které tak kopíro-
valy vývoj cen ropy. Ropa klesla o více než  
12 % kvůli zprávě o vývoji zásob v USA.  

Ceny ropy klesly pod 40 dolarů 
Ceny ropy 9. ledna klesly o více než 5 % a 

dostaly se pod 40 USD za barel. Výrazný 
nárůst americké nezaměstnanosti prohloubil 
obavy ohledně vývoje ekonomiky Spojených 
států, které jsou největším spotřebitelem ropy 
na světě. Cena americké lehké ropy se kolem 
17:00 SEČ snížila o 2,21 dolaru na 39,49 do-
laru za barel. Severomořská ropa Brent ve 
stejnou dobu zlevnila o 1,72 dolaru na 42,95 
dolaru. Analytici uvedli, že zpráva zaměřila 
pozornost ropného trhu na zhoršující se stav 
světové ekonomiky, ale ceny ropy se budou 
zřejmě držet v úzkém rozpětí.  

Ceny ropy již klesly o více než 100 dolarů  
za barel z červencového rekordního maxima 
147,27 dolaru. 

Inflace v eurozóně zpomalila  
Míra inflace v eurozóně v prosinci výrazně 

zpomalila na 1,6 % z listopadových 2,1 %. 
Vyplývá to z předběžného odhadu, který zve-
řejnil Evropský statistický úřad. 

Ekonomika eurozóny i EU klesla  
Ekonomika eurozóny klesla ve 3. čtvrtletí 

2008 ve srovnání s předchozími třemi měsíci  
o 0,2 % a dostala se do recese. Uvedl to  
Eurostat, který tak potvrdil předchozí předběž-
né údaje. Snížil se i HDP celé Evropské unie, 
také o 0,2 %. HDP eurozóny se snížil o 0,2 % 
již druhé čtvrtletí za sebou.  

Živly loni řádily  
Řádění živlů připravilo světovou ekonomiku 

loni o 200 mld. USD, zatímco v roce 2007 to 
bylo jen 82 mld. USD. Pojistné škody loni 
vzrostly na 45 mld. USD, tj. o 50 % víc než  
předloni. Ve své výroční zprávě to podle ser-
veru opojisteni.cz zveřejnila zajišťovna  
Münich Re. Počet událostí, jež ztráty způsobi-
ly, klesl proti předloňskému roku z 960 na 
750. Jednotlivé katastrofy ale byly příčinou 
vyššího počtu obětí i rostoucích ztrát. Celo-
světově zahynulo v důsledku přírodních kata-
strof během roku 2008 přes 220 tisíc lidí. 
Ztráty související s přírodními katastrofami 
byly loni třetí nejnákladnější.  

měřená jako tzv. TED spread, který klesl již nejníže od srpna 2008. Ale také inflace silně klesla, 
v EU v prosinci CPI na pouhých 1,6 %, PPI meziměsíčně dokonce o -1,9 %, což je největší pokles 
od roku 1981. Dluhopisové fondy si tedy také pomohly a na měsíčním ohlédnutí už vidíme samé 
růsty, i když na tříměsíčním období je najdeme stále jen u těch nejkonzervativnějších. 

I akciové trhy tak vystřízlivěly, když zjistily, že novoroční elán byl asi jen důsledkem nezřízené 
konzumace optimismu. Smazaly naději a rázně prohloubily ztráty zejména v pátek odpoledne 
v Americe po datech z trhu práce. Řada společností omezuje pracovní náklady, snižuje odhady 
zisku a tržeb a ruší nové projekty, navíc se prakticky nevytvářejí nová pracovní místa. Spotřebitel-
ské půjčky v USA poklesly v listopadu o rekordních 7,9 mld.USD na 2,57 bil. USD, přičemž eko-
nomové očekávali výsledky bez patrných změn. Po špatných makrodatech ceny ropy opět padly  
k hranici 40 dolarů za barel. 

Pražská burza se zatím letos drží v plusu, ale prakticky jen díky akciím ČEZ a mrazům. Ačkoli 
mnohem horší mrazy tentokrát nehrozí jen z Kremlu, ale prakticky odevšad. Zato podle analýzy 
Erste Bank má masivní výprodej akcií na kapitálových trzích svůj vrchol zřejmě již za sebou, jak 
prý o tom alespoň svědčí finanční toky a ukazatele obratu na burzách. Z trhů střední a východní 
Evropy by investoři měli dávat přednost České republice, Rakousku a Polsku. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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Obama slíbil změny na Wall Street  
Nastávající americký prezident Barack Oba-

ma přislíbil velké změny na amerických fi-
nančních trzích. „Nevěřím, že je pozdě změnit 
směr, ale bude to stále složitější, pokud neza-
čneme hned jednat,“ prohlásil ve čtvrtek Oba-
ma na univerzitě ve Virginii ke svému ekono-
mickému plánu a varoval před dlouhodobou 
recesí. Obama rovněž prozradil, že jeho plán 
počítá s vytvořením až 3 milionů pracovních 
pozic a přislíbil investice do zdravotní péče. 

Commerzbank potřebuje kapitál  
Německá Commerzbank potřebuje podle 

listu Financial Times Deutschland 10 mld. eur 
jako další kapitálovou injekci od státního fon-
du Soffin. Banka potřebuje kapitál podle listu 
na krytí všech rizik spojených s převzetím 
rivala Dresdner Bank. Finanční trh na zprávu 
reagoval prodejem akcií Commerzbank, které 
tak spadly o pětinu.  

Varování před splasknutím bubliny 
Kdo si myslí, že v loňském roce na finanč-

ních trzích již všechny možné bubliny splask-
ly, může být podle německého serveru Welt 
Online na omylu, neboť mnozí odborníci va-
rují před novou bublinou, která by svou veli-
kostí, a tím i nebezpečností mohla daleko 
překonat internetovou, komoditní či nemovi-
tostní bublinu, a tou je prý trh státních dluho-
pisů. Z těch se od července stal žádaný cíl pro 
spekulanty při hledání jistoty ve strachu  
z pádů akciových trhů a investoři je vládám 
podle serveru doslova „rvou z rukou“. Napří-
klad index německých státních dluhopisů 
RexP v uplynulých šesti měsících vyletěl  
téměř o 10 % vzhůru (oproti hlavnímu němec-
kému akciovému indexu DAX, který ztratil  
40 %!). Výnosy, které se pohybují protisměrně 
k cenám, se přiblížily ke svým historickým 
minimům. Desetileté německé státní dluhopi-
sy tak vynáší již jen něco přes 3 %, americké 
zhruba 2 %. Dluhopisové fondy byly až s 15% 
nárůsty mezi fondy jedinými vítězi roku 2008.  

Krize platební morálky a Německo 
Oslabení globálního obchodu a ekonomické-

ho růstu postihlo německou exportně oriento-
vanou ekonomiku. Vzhledem k nastartování 
růstu počtu nesplácených pohledávek uděluje 
Coface Německu negativní výhled jeho ratin-
gu. Německo tak následuje Francii, které byl 
negativní výhled ratingu udělen v říjnu 2008. 
Dosud bylo Německo poslední velkou západo-
evropskou ekonomikou s nejvyšším Coface 
ratingem. Více na www.cofacerating.com. 

Přijetí eura v SR probíhá hladce 
„Maloobchodní prodejci si poradili s proce-

sem přechodu hlavně díky tomu, že se lidé 
teprve vraceli z dovolených. U pokladen ně-
kterých obchodníků se tvořily fronty, ale obča-
né Slovenska byli většinou trpěliví a přivítali 
novou měnu se sympatiemi,“ uvedla Evropská 
komise. Slovensko přijalo evropskou jednot-
nou měnu 1. ledna 2009.  

BANKY 

Tuzemské banky se rvou o vklady 
„Cash is king“ – heslem finančníků těchto dnů, které říká, že kdo má hotovost, je králem, se řídí 

i české banky. Přetahují se o klienty, aby si právě u nich uložili peníze. Například GE Money jim 
teď za tři roky slibuje 12% zhodnocení. Tak vysoký úrok byl v ČR naposledy před sedmi lety. 
„Pádem Lehmann Brothers se svět změnil. Banky do úvěrů dají jen ty peníze, které získají na vkla-
dech,“ říká šéf Raiffeisenbank Lubor Žalman. Vklady jsou teď cennější než před rokem a banky 
jsou za ně ochotny zaplatit víc. „Banky totiž nemají jinou možnost, kde vzít peníze na úvěry, pro-
tože na trhu se nepůjčují,“ říká Žalman. Kdo si nyní uloží své peníze na roční termínovaný vklad, 
má po dlouhé době šanci, že se mu jeho peníze neznehodnotí, a dokonce i něco získá navíc. Inflace 
totiž klesá. V listopadu spadla na 4,4 % a příští rok by se podle analytiků mohla dostat až pod 2 %.  

Banky se předhánějí s novými vkladovými produkty  
Banky se v poslední době předhánějí s novými vkladovými produkty. Střadatelé na nabídky bank 

často slyší, ale odborníci připomínají, že ukládání peněz na termínované účty nemusí být nejvý-
hodnější. Česká spořitelna, která má v tuzemsku nejvíce klientů, např. představila čtyřletý vklado-
vý produkt, při jehož pořízení získá klient ihned polovinu budoucího výnosu. ČSOB zase nabídla 
roční termínový vklad a chystá další depozitní produkty. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Index PX okusil 900bodovou úroveň 
Pražská burza 6. ledna v třetí obchodní den tohoto roku v souladu s okolními trhy rostla. Vzhůru 

jí pomohly energetické tituly, které těžily z rostoucích cen ropy a potažmo elektrické energie. 
Hlavní index PX vzrostl o 2,35 % na 904,7 bodu. 

Největším obchodníkem Patria Finance Praha  
Největším obchodníkem s akciemi na pražské burze se loni stala společnost Patria Finance, která 

jako jediná překonala objem 500 mld. Kč. Druhá v pořadí skončila firma Wood & Company, která 
neobhájila prvenství z roku 2007. Třetí pozici z předešlého období naopak uhájila Česká spořitel-
na, jak vyplývá z webových stránek burzy. Všem obchodníkům z první desítky obchody s akciemi 
meziročně klesly. Třeba firmám Atlantik finanční trhy, Fio nebo Wood & Company se snížil objem 
zhruba o pětinu, Komerční bance přibližně o čtvrtinu a společnosti BH Securities dokonce o více 
než třetinu. Důvodem byl podle analytiků zejména propad cen akcií a slabší zájem o obchodování 
kvůli finanční krizi a nástupu hospodářské recese. 

Celkové výsledky burzy RM-Systém v loňském roce 
Celkové obchody v roce 2008 dosáhly objemu 8,4 mld. 

Kč. Ve srovnání s předchozím rokem burza RMS zvýšila 
objem obchodů s akciemi o více než půl miliardy Kč. Pro 
rok 2009 čeká burzu RMS nejvýznamnější změna v pat-
náctileté historii. Od ledna zahájí obchodování v novém 
obchodním systému EasySys. Pro investory připravila 
burza RMS nový burzovní portál, kde od nového roku 
najdou velké množství burzovních dat a informací. 

Investoři drží nejvíce hotovosti za 18 let 
Investoři dávají v současném nestandardním období přednost zadržování hotovosti před investi-

cemi do cenných papírů, a to i přes jejich zřejmou podhodnocenost. „Podle nejnovějších dat ame-
rické centrální banky FED je nyní drženo v hotovosti či ve formě bankovních vkladů neuvěřitel-
ných 8,85 bil. USD, což představuje přes 74 % tržní hodnoty US společností a zároveň nejvyšší 
hodnotu od roku 1990,“ uvádí Josef Stoulil, analytik Capital Partners. Poměr mezi drženou hoto-
vostí a tržní kapitalizací US společností pak vzrostl za posledních 11 měsíců o závratných 86 %.  

Patrie: Zahraniční investoři tvoří 80 procent klientů 
Zahraniční investoři tvoří až 80 % klientů vedoucího akciového obchodníka v tuzemsku, firmy 

Patria Finance. Největšími zákazníky jsou velké londýnské investiční domy a brokeři. Zbylou 
zhruba pětinu klientů představují čeští institucionální a individuální investoři, odpověděl na dotaz 
ČTK generální ředitel Patria Finance Jan Klenor. Podíl zahraničních investorů na akciových ob-
chodech pražské burzy podle poslední statistiky k loňskému říjnu od jara mírně klesl asi na 48 %. 
Podíl tuzemských fyzických osob naopak výrazně stoupl asi na 28,5 %. Zbytek tvořily obchody 
tuzemských právnických osob, jejichž podíl se snížil, řekl mluvčí burzy Jiří Kovařík. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

WPB Capital nabízí jednorázovou prémii 
Bankovní domy se začínají předhánět v zajímavých pobídkách pro stávající i nové klienty. 

S novou nabídkou pro klienty přichází také družstevní spořitelna WPB Capital. Ta nejenže zaruču-
je nadstandardně vysoký úrokový výnos ve výši 5,65 % ročně, ale novým klientům těchto termíno-
vých vkladů vyplácí i prémii ve výši až 6000 Kč. V družstevních záložnách se vyplatí vložit své 
peníze především do termínovaných vkladů, tradičních bankovních produktů, které přinášejí jistotu 
a solidní zúročení i v době ekonomické krize. A riziko? Naprosto žádné! Vklady jsou i u družstev-
ních záložen – stejně jako u bank – stoprocentně pojištěny až do výše 50 tisíc eur. 

KB změnila obsah a cenu balíčků pro podnikatele 
S platností od 1. ledna 2009 upravila Komerční banka nabídku balíčků pro drobné podnikatele a 

firmy. Změna se týká především zavedení zdarma poskytovaných příchozích transakcí jako stan-
dardní součásti balíčku. Mění se i způsob bezplatných výběrů z bankomatů KB a cenové zvýhod-
nění speciálního podnikatelského účtu pro začínající podnikatele Efekt Start a balíčku Efekt. Nej-
výraznější změnou prošel balíček Komfort určený pro náročnější klienty. Plná verze nového Sa-
zebníku je k dispozici na http://www.kb.cz a na všech obchodních místech. 

Poštovní spořitelna má nový web pro podnikatele  
Poštovní spořitelna spustila 8. ledna internetové stránky www.postovnisporitelna.cz pro SME 

klientelu. „Nový vzhled byl přizpůsoben očekávání SME klientů, což souvisí i s jednoduchým a 
srozumitelným jazykem. Web by měl sloužit především jako nástroj komunikační, prodejní a pře-
devším informačně-poradenský,“ komentuje manažer segmentu SME PS Tomáš Basista. Nový 
web je určen pro drobné podnikatele, živnostníky, firmy, neziskové organizace a bytová družstva.  

Roční termínovaný vklad ČSOB se sazbou 3,1 procenta 
ČSOB připravila časově omezenou nabídku pro ty, kdo preferují jistotu při uložení svých peněz 

společně se zajímavým zhodnocením. Od 8. ledna ČSOB nabízí roční termínovaný vklad, který 
klientům zajistí úrokové zhodnocení 3,1 % p.a. po dobu 12 měsíců pro všechny vklady.  
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BoE snížila úroky  
Britská centrální banka Bank of England 

snížila úrokové sazby o půl procentního bodu 
na rekordní minimum 1,5 %. Banka se tak 
snaží zabránit prohloubení ekonomické recese 
v Británii.  

(Ne)důvěra v ekonomiku eurozóny  
Důvěra v ekonomiku 
eurozóny se v prosinci 
propadla na rekordní 
minimum. Nezaměst-
nanost se dále zvyšuje, 
inflační očekávání se 
však snižují. Souhrnný 

index ekonomické důvěry pro eurozónu sledo-
vaný Evropskou komisí se snížil na 67,1 bodu 
z listopadových 74,9 bodu a ocitl se nejníže od 
roku 1990, kdy EK začala tento ukazatel sle-
dovat. Rekordní propad zaznamenal i ukazatel 
podnikatelského klimatu, který se sleduje od 
roku 1985. Ukazatel se v prosinci snížil na 
minus 3,17 bodu z listopadových minus 2,10 
bodu. Propad indexu podle komise signalizuje, 
že průmyslová výroba i nadále zůstává slabá. 

Výrobní ceny v eurozóně klesly  
Hladina výrobních cen v zemích eurozóny 

zaznamenala v listopadu kvůli výraznému 
snížení nákladů na energie rekordně prudký 
pokles. Výrobní ceny proti předešlému měsíci 
klesly o 1,9 % při meziročním růstu o 3,3 %. 
Meziměsíční pokles byl nejhlubší od roku 
1981, kdy Eurostat začal tyto údaje pořizovat. 
Ekonomové podle agentury Reuters čekali 
pokles o 1 % a meziroční inflaci 4,3 %. 

BoA prodala akcie čínské CCB  
Americký bankovní gigant Bank of America 

(BoA) prodal podíl v čínské China Constructi-
on Bank za 2,8 mld. USD (53,5 mld. Kč).  

Deficit rozpočtu USA 1,2 bil. USD 
Rozpočtový deficit USA dosáhne v tomto 

fiskálním roce do konce září rekordní sumy 
1,186 bil. USD a proti loňskému dosud 
rekordnímu schodku 455 mld. USD tak bude 
více než dvojnásobný. V pravidelném výhledu 
to odhadl Rozpočtový úřad kongresu. 

Manažeři řeší krizi na sociální síti 
Na internetové sociální síti MeettheBoss, 

která je určena pouze manažerům z finančního 
světa, se o své zkušenosti s globální finanční 
krizí dělí již 30 tisíc lidí. Z ČR je jich téměř 
300, sdělila Lauren Healová ze sociální sítě. 
Členy jsou například nejvyšší manažeři bank a 
finančních institucí Barclays, HBOS, Gold-
man Sachs, Visa, ABN AMRO a JPMorgan. 
Do sítě MeettheBoss nemá přístup nikdo  
z tisku ani z obchodu.   

Allianz pojišťovna: Slevy za bezpečnou jízdu 
 Od 1. ledna 2009 přichází Allianz pojišťovna s novinkou 

v povinném ručení: Klientům nabízí možnost převodu již 
dosažené slevy za bonus až na tři další vozidla. Klient, 
který má u Allianz pojišťovny sjednáno povinné ručení pro 
svůj automobil a projeví zájem o sjednání pojištění pro 
další vozidlo nebo vozidla, může i pro ně uplatnit stávající 
slevu za bonus. Podmínkou je pouze, aby pojistník (osoba, 
která pojistnou smlouvu uzavírá) byl ve všech případech 
totožný. Allianz pojišťovna současně zjednodušuje klien-
tům podmínky pro uzavírání pojistných smluv tím, že ne-
bude od řidičů požadovat potvrzení o bezeškodním průbě-
hu pojištění, protože ověřování oprávněnosti nárokované-
ho bonusu provádí automaticky, prostřednictvím registru 
škod České kanceláře pojistitelů.  

Pojištění proti výpadkům dodávek plynu je problematické 
V souvislosti s možným rozšířením krize v zásobování ČR plynem z Ruska se nabízí otázka, zda 

se na případné škody, které by podniku vznikly v důsledku omezení výroby, může vztahovat firem-
ní pojištění pro případ přerušení provozu. „I proti výpadkům dodávek veřejných služeb, například 
plynu, elektřiny či vody, je možné se pojistit. Takové pojištění se však zpravidla vztahuje jen na 
případy, kdy dojde k nahodilé havárii na potrubí či třeba k požáru v rozvodně,“ řekl místopředseda 
Asociace českých pojišťovacích makléřů (AČPM) Ivan Špirakus. Nastane-li omezení nebo přeru-
šení dodávek v důsledku úředního zásahu státu (vyhlášením regulačního omezení), je možnost 
úhrady vzniklé škody z pojištění přerušení provozu podle Špirakuse problematická, protože není 
splněna definice pojistné události, tedy vznik náhodné havárie. „V zásadě je možné se pojistit i pro 
tuto situaci, takové pojištění by však patřilo spíše do kategorie tzv. politických rizik,“ dodává 
Špirakus s tím, že na českém trhu se podobné pojištění nenabízí. 
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